



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
Δ Η Μ Ο Σ  
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ -  
ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

### Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 17  
της 9<sup>ης</sup> Αυγούστου 2023

### Αριθμός Απόφασης 211

**Θ Ε Μ Α 4<sup>ο</sup>** : Περί της τοποθέτησης ανεμογεννητριών στα Γεράνεια.

Στο Λουτράκι και στο Δημοτικό Κατάστημα (Εθν. Αντιστάσεως & Ιάσονος 1) σήμερα την 9<sup>η</sup> του μηνός Αυγούστου του έτους 2023, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 18:30, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 11 του ν. 5043/2023 (Α' 191) συνδυαστικά με εκείνες του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, και η οποία αποτελεί τη μοναδική συνεδρίαση με μεικτό τρόπο εντός του τρέχοντος μηνός, μετά την υπ' αριθ. 14274/04-08-2023 πρόσκληση της Προέδρου του κας Κορδαλή Σωτηρίας, που νόμιμα και εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σε καθέναν Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαιχώρας, Ισθμίας, Αγίων Θεοδώρων & Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν παρών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλω είκοσι επτά (27) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν παρόντα δεκαεννέα (19) η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

**Παρόντες:** 1.Κορδαλή Σωτηρία – Πρόεδρος, 2.Ασημακόπουλος Χρήστος, 3.Βασιλείου Βασίλειος, 4.Γλυκοφρύδης Ιωάννης, 5.Δήμου Κων/νος, 6.Ζερβός Κων/νος, 7.Θυμής Φίλιππας, 8.Καραπανάγος Ιωάννης, 9.Κοντός Γεώργιος, 10.Λογοθέτης Κων/νος, 11.Μουζάκης Αθανάσιος, 12.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 13.Πέρρας Σωτήριος, 14.Πέτρου Θεόδωρος, 15.Πέτρου Παναγιώτης, 16.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 17.Πρωτοπαππά Μαρία, 18.Ράτης Σπυρίδων, 19.Σακελλαρίου Αναστάσιος.

Στην παρούσα συνεδρίαση παρίστανται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων και Πισίων ήτοι οι κ.κ. Γκεζερλής Γεώργιος, Κωνσταντής – Σκουλικαρίτης Αριστείδης και Γκίκας Ιωάννης, αντίστοιχα.

**Απόντες:** 1.Αγγιστριώτης Ζαχαρίας, 2.Γεωργίου Αθανάσιος, 3.Δέδες Δημήτριος, 4.Δρίτσας Αλκιβιάδης, 5.Νικολάου Σωτήριος, 6.Παντελέου Κων/νος, 7.Σακελλαρίου Ευθύμιος, 8.Σταυρόπουλος Κων/νος, οι οποίοι δεν προσήλθαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Από την παρούσα συνεδρίαση απουσίαζε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δ.Κ. Λουτρακίου – Περαιχώρας κ. Σακέλλης Μάριος.

Πριν την συζήτηση οποιουδήποτε θέματος προσήλθε ο κ. Αγγιστριώτης Ζαχαρίας.

Πριν την συζήτηση του 3<sup>ου</sup> θέματος προσήλθε ο κ. Παντελέου Κων/νος ενώ κατά την διάρκεια συζήτησής του και την πριν την λήψη απόφασης επ' αυτού προσήλθε και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Λουτρακίου – Περαχώρας κ. Σακέλλης Μάριος.

Επί του 4<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης (ύστερα κι από την συζήτηση δύο έκτακτων) η κα Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα κάτωθι:

**1.**Οι διατάξεις του άρθρου 215 του Ν. 3463/2006 «Αναφορές και προτάσεις Πληροφόρηση δημοτών και κατοίκων» σύμφωνα με το οποίο οι δημότες και οι κάτοικοι μπορούν να καταθέτουν προτάσεις για την επίλυση διαφόρων ζητημάτων αρμοδιότητας του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, οι οποίες συζητούνται υποχρεωτικά στο οικείο συμβούλιο, εφόσον έχουν κατατεθεί από τουλάχιστον είκοσι πέντε (25) άτομα και ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι για τη σχετική απόφαση που λαμβάνεται.

**2.**Ο Κανονισμός Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας όπου στο άρθρο 5 παρ. 6 αυτού αναφέρεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο συζητά υποχρεωτικά προτάσεις που κατατίθενται σε αυτό, από τουλάχιστον είκοσι πέντε (25) άτομα, για την επίλυση διαφόρων ζητημάτων.

**3.**Η υπ' αριθ. 375/2022 (με αρ. πρωτ.: 39167/02-06-2022 και ΑΔΑ: Ψ42Π46ΜΤΛ6-4ΙΓ) Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου».

**4.**Το με αριθ. πρωτ. Δήμου 12374/07-07-2023 έγγραφο της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια» προς την Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου με συνημμένα το αίτημα εισαγωγής στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο θέματος που αφορά την εξαίρεση των Γερανείων από παρεμβάσεις βιομηχανικών ΑΠΕ για τα επόμενα τριάντα (30) χρόνια, υπογεγραμμένο από δημότες – κατοίκους της περιοχής, καθώς και τα από 29-06-2023 σχετικά έγγραφα του Ορειβατικού Συλλόγου Λουτρακίου και του Εξωραϊστικού & Πολιτιστικού Συλλόγου Σχίνου «ΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ».

Με το κατατεθέν αίτημά της η Επιτροπή ζητά α) την έκδοση ψηφίσματος για την εξαίρεση των Γερανείων από παρεμβάσεις βιομηχανικών ΑΠΕ για τα επόμενα τριάντα (30) χρόνια, διατυπώνοντας ταυτόχρονα και το περιεχόμενο του ψηφίσματος και β) τη συνεργασία και τη στήριξη του Δήμου μας σε αυτήν στο εν λόγω θέμα.

**5.**Το από 03-08-2023 (με αριθ. πρωτ. Δήμου 14112/03-08-2023) έγγραφο της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια», σχετικά με τα ανωτέρω.

**6.**Το από 04-08-2023 (με αριθ. πρωτ. Δήμου 14386/07-08-2023) έγγραφο της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια» προς τον κ. Δήμαρχο και τους αρχηγούς των Δημοτικών Παρατάξεων με συνημμένο το από 03-08-2023 δελτίο τύπου της, με το οποίο ενημερώνει για την λήψη από τον Δήμο Μεγαρέων αποφάσεων σχετικά με το εν λόγω θέμα.

**7.**Το από 08-08-2023 (με αριθ. πρωτ. Δήμου 14582/09-08-2023) έγγραφο της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια» προς τον κ. Δήμαρχο και τους αρχηγούς των Δημοτικών Παρατάξεων με συνημμένες τις υπ' αριθ. 141 και 142/2023 Αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μεγαρέων περί έγκρισης ψηφίσματος για την εξαίρεση των Γερανείων από βιομηχανικές ΑΠΕ για τα επόμενα τριάντα (30) χρόνια και έγκρισης συνεργασίας και στήριξης του Δήμου Μεγαρέων στην Επιτροπή Αγώνα «ΟΧΙ ΑΝΕΜΙΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ ΣΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ», αντίστοιχα.

Παρόντες στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου για το εν λόγω θέμα ήταν εκπρόσωποι της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια», του Ορειβατικού Συλλόγου Λουτρακίου, του Εξωραϊστικού & Πολιτιστικού Συλλόγου Σχίνου «ΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ», δημότες και κάτοικοι.

Τον λόγο έλαβαν οι κ.κ. Στογιαννόπουλος Στέφανος – Γενικός Γραμματέας του Ορειβατικού Συλλόγου Λουτρακίου, Δεσύλλας Δημήτριος – Πρόεδρος του Εξωραϊστικού Συλλόγου Σχίνου "ΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ" και μέλος της επιτροπής αγώνα, Μενέλαος Παπαδημητράτος - Σύμβουλος στην Δημοτική Κοινότητα Πισίων με τον συνδυασμό ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ ΩΡΑ ΕΥΘΥΝΗΣ, ο κ. Μπεχράκης - Περιφερειακός Σύμβουλος Κορινθίας και επικεφαλής της παράταξης ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, Γιαννούλης Γιάννης, Φούφας Γιώργος - μέλος της επιτροπής, οι αρχηγοί των δημοτικών παρατάξεων, δημοτικοί

σύμβουλοι και ο Πρόεδρος του συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πισίων, οι τοποθετήσεις των οποίων αναλυτικά αποτυπώνονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Τέλος λαβών τον λόγο ο κ. Δήμαρχος συμφώνησε απόλυτα με την Επιτροπή Αγώνα, και ανέφερε πως οπωσδήποτε πρέπει να συμπράξει ο Δήμος μας με τον Δήμο Μεγαρέων και όλοι μαζί σε μία κοινή προσπάθεια να καταφέρουμε να μην μπει ανεμογεννήτρια στα Γεράνεια.

Συνοψίζοντας η Πρόεδρος τα λεγόμενα όλων των ανωτέρω, πρότεινε:

α) την έκδοση ψηφίσματος σύμφωνα με το κατατεθέν έγγραφο της Επιτροπής Αγώνα, αλλά με αντικατάσταση της φράσης "για τα επόμενα 30 χρόνια" με τη λέξη "ισόβια", για την εξαίρεση των Γερανείων από παρεμβάσεις βιομηχανικών ΑΠΕ, να ολοκληρωθεί η φυσική αναδάσωση των Γερανείων και της ευρύτερης περιοχής ανεμπόδιστα χωρίς να επηρεάζεται αυτή από οποιαδήποτε παρέμβαση βιομηχανικού τύπου (βιομηχανία ΑΠΕ, βιομηχανία βωξίτη, τουριστική βιομηχανία κλπ.), όπως άλλωστε επιτάσσει το Σύνταγμα, ώστε να προστατευθούν με αυτόν τον τρόπο η άγρια πανίδα και χλωρίδα που έχει απομείνει καθώς ο βιότοπός τους έχει δεχθεί μεγάλο πλήγμα από τις πυρκαγιές των τελευταίων ετών. Η ανωτέρω πρόταση έγινε ομόφωνα αποδεκτή από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.

β) τη σύμπραξη και στήριξη του Δήμου μας στην Επιτροπή Αγώνα αναφορικά με το εν λόγω θέμα, για την υλοποίηση ημερίδων εντός των ορίων του και προς ενημέρωση των πολιτών για τις αρνητικές επιπτώσεις των ανεμογεννητριών στο περιβάλλον και στον υδροφόρο ορίζοντα, για την τοποθέτηση πανών κατά των ανεμογεννητριών στην πόλη του Λουτρακίου, των Αγίων Θεοδώρων, στα Ισθμια και την Περαχώρα και τέλος την έμπρακτη στήριξη του Δήμου στους δικαστικούς αγώνες της Επιτροπής στο άμεσο μέλλον.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του

### **Αποφασίζει Ομόφωνα (και με την θετική ψήφο των Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων)**

**1. Ζητά** την εξαίρεση των Γερανείων από παρεμβάσεις Βιομηχανικών ΑΠΕ ισόβια και **αποδέχεται** το κατατεθέν ψήφισμα της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ ΣΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ», το οποίο έχουν υπογράψει δημότες, ο Ορειβατικός Σύλλογος Λουτρακίου και ο Εξωραϊστικός & Πολιτιστικός Σχίνου «ΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ» και έχει ως εξής:

#### **Ψήφισμα για την Εξαίρεση των Γερανείων από παρεμβάσεις Βιομηχανικών ΑΠΕ ισόβια**

- Να ολοκληρωθεί η φυσική αναδάσωση των Γερανείων και της ευρύτερης περιοχής ανεμπόδιστα χωρίς να επηρεάζεται αυτή από οποιαδήποτε παρέμβαση Βιομηχανικού τύπου (Βιομηχανία ΑΠΕ, βιομηχανία Βωξίτη, τουριστική Βιομηχανία κλπ), όπως άλλωστε επιτάσσει το Σύνταγμα, ώστε να προστατευθούν με αυτό τον τρόπο η άγρια πανίδα και χλωρίδα που έχει απομείνει καθώς ο βιότοπός τους έχει δεχτεί μεγάλο πλήγμα από τις πυρκαγιές των τελευταίων ετών.

- Την εξαίρεση των Γερανείων, ισόβια, από οποιοσδήποτε παρεμβάσεις, εγκαταστάσεις Βιομηχανίας ή άλλης ασύμβατης χρήσης καθώς και από την διάνοιξη επιπλέον δρόμων, μέσω θέσπισης ρητής νομικής απαγόρευσης.

**2. Εγκρίνει**

**α.** την υποστήριξη του Δήμου μας για την υλοποίηση ημερίδων εντός των ορίων αυτού, προς ενημέρωση των πολιτών για τις αρνητικές επιπτώσεις των ανεμογεννητριών στο περιβάλλον και τον υδροφόρο ορίζοντα

**β.** την τοποθέτηση πανό κατά των ανεμογεννητριών εντός των ορίων του Δήμου

**γ.** την έμπρακτη στήριξη του Δήμου στους δικαστικούς αγώνες στο άμεσο μέλλον (να συμβάλει νομικά είτε προσλαμβάνοντας δικό του δικηγόρο είτε συνεργαζόμενος με τον δικηγόρο της Επιτροπής Αγώνα «ΟΧΙ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ ΣΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ»)

**3. Εξουσιοδοτεί** τον κ. Δήμαρχο για περαιτέρω ενέργειες.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό **211/2023**.

Η Πρόεδρος

( Έπονται υπογραφές )

Τα Μέλη

Ακριβές Αντίγραφο  
Λουτράκι 17 Αυγούστου 2023  
Η Πρόεδρος Δ.Σ.